

实验小学少先队大队 获全国少先队最高荣誉



本报讯(通讯员 钱春华 胡琴)日前,共青团中央、教育部、全国少工委印发《关于表彰2022年度全国优秀少先队员、全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体的决定》。常山县实验小学少先队大队获评“全国优秀

少先队集体”。
全国优秀少先队员、全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体是经党中央批准,共青团中央、教育部、全国少工委授予的最高荣誉。近年来,实验小学在校园显性文化建设上充分融合队建文化,精心打造善美园、红领巾劳动基地、红领巾示范监督岗,校园处处凸显队建元素。学校十分重视少先队辅导员的岗位培训,探索建立“评价科学、责任明确、奖惩结合”的考核机制,以推进和创新少先队辅导员的队伍建

设。德育实践活动是提升队员素养的重要途径之一,实验小学少先队大队深入开展“唱支红歌给党听”的红歌活动、“赓续红色血脉,讲好红色故事”的校园之声活动、“演绎红色经典,致敬建党百年”红色课本剧活动等,让党史教育“活”起来。此外,大队组织队员深入社区开展“寻访身边的优秀党员”活动,用文字和图片记录下身边优秀共产党员的感人故事,传承党的红色血脉。同时,打造“8090”宣讲员、“0010”小小红色宣讲员队伍,走进班级,走出校园,累计开展红色宣讲80余次,让红色基因深入人心。

打造文旅康养新业态 助力乡村振兴拓新篇

本报讯(记者 黄世超 游待露)日前,记者在元勘中医康养基地项目施工现场看到,施工人员分布在多个作业点,同时进行土方开挖、室内屋顶安装等作业,自项目开工以来,施工方抢抓施工进度,力争项目早日投入运营,目前,元勘中医康养基地已完成全部工程的30%。
元勘中医康养基地位于新昌乡黄塘村,占地面积1100亩,基地以

“诗意医养”为核心理念,围绕建设“国家级复合型高端中医药康养度假区”的总目标,打造中医药文化养生小镇。总体功能结构为“一轴、六区、九点”,即以一条中医康养文化展示轴串联游客接待中心、康养度假核心区、高端会议培训中心、中药种植研学区、康养养老庭院区、康养田园示范区六大功能分区,游客可深入体验旅居养、森养、食养、乐养、药养、浴养、

瑜养、气养、动养等九大中医医疗项目。
“目前已经完成游客接待中心及养生馆的主体建设,这里自然风光优美、空气清新,相信项目建成后将成为带动乡村旅游的‘一剂良方’。”常山县元勘健康管理有限公司总经理陈利新说。

常山腔“村村响” 发出交通安全“好声音”

本报讯(通讯员 陈艳)“你正在闯红灯,请遵守交通规则”“请佩戴头盔,注意安全驾驶”,每当有人路口违反交通规则,监控旁的小喇叭都会自动用常山本地方言进行提醒。这是县公安局芳村派出所今年上线的“路路U行”智慧综治平台推出的新功能。

芳村派出所位于我县东北部,辖区包括芳村镇、新昌乡两个乡镇,农村面积达到95%以上,是衢州市首批实行“所队合一”的派出所,交通类警情占全所有效警情30%以上,辖区群众不遵守交通规则、违规驾驶三四轮机动车等行是交通类警情多发的主要成因。

为更好守护辖区群众生命财产安全,芳村派出所立项搭建“路路U行”智慧综治平台,通过加装监控、迭代算法,实现对二、三轮摩托车、电动车等农村地区常见车辆交通违法行为全量采集并现场语音提醒。

照顾到辖区留守老人多、普通话听不习惯的特点,芳村派出所专门聘请每个村有威望的乡贤录制提醒语音用于现场播放。“现在老百姓听到这些熟悉的声音,下意识就会改正自己的行为,比我们上路查处时进行批评提醒效果更好。”芳村派出所交警中队中队长徐雪健介绍道。

目前,芳村派出所辖区内30个行政村的主要路口都已经加装具有语音提示功能的平台监控。自平台7月上线以来,各类交通违法行为逐月递减,交通类警情环比下降31.27%,交通亡人事故4年来首次实现零发生。

六学六进六争先
学习贯彻二十大精神

[温馨提醒]

多位专家提醒 阳后第2周也非常重要

1. 阳后有个“免疫紊乱期”,会持续1-2周
上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心呼吸科副主任医师张磊2022年12月23日在接受采访时表示,新冠康复者在1-2周内静养是有必要的。

张磊称,经历新冠病毒感染以后,人体免疫功能会出现较明显的紊乱表现,即淋巴细胞数值和功能会在感染急性期降低,后续随着疾病恢复,再缓慢恢复到正常状态。大多数人这个“免疫紊乱期”会持续1-2周。期间其他病毒、细菌等都很容易乘虚而入。

2. 一般在感染两周后,少数患者心肌会有一些的反应

“新冠病毒感染大部分5-7天症状好转、逐步康复,但也有少数患者会累及心肌,一般发生在感染新冠两周以后。出现比如心电图发生一些变化,心动过速或过缓,有时候有胸痛、胸闷气短、心悸甚至晕厥等症状。”北京安贞医院常务副院长周玉杰2022年12月26日接受采访时说,如果症状比较严重,要及时到医院查心肌酶是否有变化。如果发现心肌酶成倍增高,医生会根据其他相应的检查综合判断是否出现了心肌炎。出现心肌损伤,不要恐慌,可以通过健康的生活方式管理度过窗口期,从而逐渐修复。

3. 咳嗽超过2周且有加重,需进一步评估

北京协和医院呼吸与危重症医学科副主任徐凯峰2022年12月26日在“协和医生说”刊文表示,新冠病毒感染后的咳嗽症状平均持续2周左右,有些患者咳嗽持续时间可长达4周。单纯气道炎症引起的咳嗽,一般会逐渐减轻。新冠病毒感染2周后如咳嗽症状有加重,或超过4周症状尚未缓解,需要到医院就诊,进一步评估可能的原因。

徐凯峰提醒,“阳康”之后咳嗽也会持续一段时间,咳嗽持续并不代表新冠病毒感染在加重。但如果咳嗽症状严重或持续不缓解,尤其在出现发热反复或发热持续不退,伴有低氧(氧饱和度下降)或憋气,以及活动后气短等症状,需要警惕新冠病毒导致的肺炎,及时到医院就诊和检查胸部CT。

来源:浙江在线

【“双禁”进行时】

“双禁”宣传不放松

临近春节,连日来,县综合行政执法局执法人员走访区域内烟酒商行、商超、香烛店等,检查是否有违规销售、储存烟花爆竹,宣传“双禁”政策,引导市民不销售、不燃放烟花爆竹,提高安全防范意识。

通讯员 周佳莹 摄



常山县人民政府关于优化普高学考、高考选考等教育 招生考试环境维护考试秩序的通告

2023年普高学考、高考选考将于1月6日至8日举行,考点设在常山一中,6日上午考点为常山一中和衢州数字工业学校。为全面优化考试环境,维护考试秩序,切实保障我县教育招生考试安全、顺利、有序进行,现就有关事项通告如下:

一、在普高学考、高考选考等考试前1周至考试结束期间,学校周围:禁止各类文化娱乐、餐饮等公共服务场所噪声超标排放;禁止在商业经营活动中使用高音广播喇叭等进行广告宣传;严格控制送葬队伍鸣哀乐和大声喧哗;严格控制产生噪声污染的建筑施工和装修作业,以及其他产生环境噪声污染的行为和活动。

考试期间,常山一中和衢州数字工业学校所属片区周边200米范围内,禁止一切影响考试的噪声污染行

为。
二、在考试期间,确保考点和各考生食宿地点之间的道路交通畅通;接送考生车辆优先通行;对考点周边相关路段加强交通巡查,维护交通秩序,必要时实行交通管制;各类车辆和人员要服从执勤民警的指挥,禁鸣喇叭。严禁占道经营,影响交通。
三、加强通讯线路、网络管理。各网吧必须规范经营,严禁接纳未成年人上网。严禁利用通讯线路、网络和其它通讯设施、器材进行考试舞弊。
四、加强学校及周边食品安全管理,确保考生饮食卫生安全;禁止在考点周围擅自摆摊设点。
五、加强学校、考点和考生食宿区的安全保卫、消防及其周边环境的综合治理,维护良好秩序,严防各类

不正常事件和案件发生。
六、县宣传、保密、公安、交通、住建、市场监管、文广旅体、卫健、教育、供电、综合执法、联通公司等单位要认真履行职责,加强协作配合,发现违法违规行为,依法从严查处。
七、考试期间,设立举报、投诉电话:县公安局110,县纪委监委派驻教育局纪检监察组5021012,县教育局5021117、5010218,县委办保密监督管理科5021321,县住建局5890029,统一政务咨询投诉举报电话12345。
八、各单位和广大市民要自觉遵守本通告精神,共同维护考试秩序,营造我县良好的考试环境。

常山县人民政府
2023年1月3日